



**APIA**  
Agenția de Plăți și Intervenție  
pentru Agricultură

## Subvențiile pe care le vor primi fermierii români în 2020



Alocarea pentru anul 2020 pentru subvențiile agricole de care beneficiază fermierii români este de 1,903 miliarde euro. Bani provin din Fondul European pentru Garantare Agricolă (FEGA).

Potrivit Legii bugetului de stat pe anul 2020, în cadrul noii Politici Agricole Comune, formele de sprijin, prin plăți directe, ca ajutor pentru venitul fermierilor sunt următoarele:

- **Schema de plată unică pe suprafață (SAPS)**, constă în acordarea unei sume unice pe hectarul eligibil declarat de fermier, plătită o dată pe an și decuplată total de producție. Plata unică pe suprafață se calculează anual prin împărțirea plafonului național anual la numărul total de hectare eligibile declarate la nivel național.

- **Ajutoarele naționale tranzitorii** reprezintă plăți suplimentare care se acordă fermierilor din sectoarele vegetal și zootehnic care au beneficiat de plăți naționale directe complementare în anul 2013. Condițiile de acordare a ajutoarelor naționale tranzitorii sunt identice cu cele autorizate pentru acordarea plăților aferente anului 2013.

- **Plata pentru practici agricole benefice pentru climă și mediu**, (plata pentru înverzire) este foarte importantă, plafonul alocat acestei plăți fiind de 30% din plafonul național anual. Plățile de înverzire sunt condiționate de aplicarea practicilor agricole benefice pentru climă și mediu:

- diversificarea culturilor;
- menținerea pajiștilor permanente existente;
- prezența unei zone de interes ecologic;
- limitarea amprentei de carbon a agriculturii;
- promovarea agriculturii ecologice;
- respectarea practicilor agricole prietenoase cu mediul și a normelor de ecocondiționalitate;
- protejarea/conservarea biodiversității.

- **Plata redistributivă** se acordă pentru primele 30 de ha indiferent de mărimea fermei, pe două niveluri. Cuanțumurile stabilite pe cele două niveluri vor contribui la comasarea terenurilor și constituirea de ferme peste 5 ha.

Plata redistributivă reprezintă o plată anuală destinată fermierilor care au dreptul la o plată în cadrul Schemei de plată unică pe suprafață; se acordă, gradual, pentru primele 30 ha ale exploatației agricole, indiferent de suprafața acesteia.

- **Plata pentru tinerii fermieri** presupune acordarea unei plăți anuale tinerilor fermieri care au dreptul la o plată în cadrul Schemei de plată unică pe suprafață.

- **Sprijinul cuplat** se acordă pentru următoarele sectoare:

- cereale, plante oleaginoase, culturi proteice, leguminoase pentru boabe, in, cânepă, orez, fructe cu coajă lemnoasă, cartof, semințe, ulei de măsline, furaje uscate, hamei, sfeclă de zahăr, trestie de zahăr și cicoare, fructe și legume și specii forestiere cu ciclu scurt de producție;
- carne de oaie și de capră, carne de vită și mânzat, lapte și produse lactate, viermi de mătase.

- **Schema pentru micii fermieri**, cu un cuantumul al plăților de maximum 1.250 euro.

# Nu există solicitări de introducere în România a hibrizilor de albine

În urma unor plângeri ale apicultorilor potrivit cărora în țară se introduc hibrizi de albine care duc la depopularea familiilor de albine din rasa autohtonă Apis melifera Carpatica și pentru care se cer ajutoare financiare, precum și a întrebării adresate în scris de către Emil-Marius Pașcan, deputat PMP de Mureș, ministrul Agriculturii, Nechita-Adrian Oros, a făcut unele precizări.

Acesta i-a răspuns în scris deputatului PMP, anunțând că Agenția Națională pentru Zootehnie verifică sesizările apicultorilor.

„Din informațiile primite de la Agenția Națională pentru Zootehnie (ANZ) reiese că până la data de 27.11.2019 nu au fost înregistrate solicitări din partea apicultorilor privind autorizarea introducerii pe teritoriul României de material biologic apicol care să pună în pericol depopularea familiilor de albine din rasa autohtonă Apis melifera Carpatica. De asemenea, facem precizarea că pentru a proteja rasa autohtonă Apis melifera Carpatica și pentru a descuraja pătrunderea de material biologic apicol pe teritoriul României, Ministerul Agriculturii, prin Agenția Națională pentru Zootehnie, a participat la toate dezbaterile privind modificarea și completarea Legii 338/2013 a apiculturii, cu modificările și completările ulterioare, din cadrul Comisiei pentru agricultură, silvicultură, industrie alimentară și servicii specifice din Camera Deputaților, unde s-a propus modificarea art.18 alin.1, lit.f printr-o majorare a contravenției privind vânzarea materialului biologic apicol de elită și multiplicare neautorizat”, a precizat ministrul.



## ANZ verifică permanent stupinele

Oros a mai adăugat că Oficiile Județene pentru Zootehnie (OJZ), verifică, ori de câte ori este cazul, atât evidențele oficiale, cât și stupii existenți la fața locului în stupină și, în același timp, verifică pe teren condițiile de eligibilitate privind recunoașterea materialului biologic autohton pentru sprijinul financiar și comunitar acordat sectorului apicol în cadrul PNA 2017-2019.

„(...) Prin Programul Național Apicol 2017-2019, în cadrul acțiunii Măsurii de asistență pentru repopularea șeptelului apicol, achiziționarea de mătci și/sau familii de al-

bine se realizează și se poate deconta doar în baza certificatului de origine și/sau declarației de conformitate, care reprezintă condițiile de eligibilitate și care atestă proveniența mătciilor din stupine de elită/de multiplicare.

Prin această măsură se elimină posibilitatea decontării hibrizilor de albine care nu fac parte din rasa autohtonă Apis melifera Carpatica. (...) Producerea pentru comercializare a mătciilor poate fi realizată doar de stupine de multiplicare și de elită a căror familii de albine aparțin rasei autohtone Apis melifera Carpatica și autorizate în acest scop”, a răspuns ministrul Agriculturii.

## Numărul focarelor active de pestă porcină a scăzut

Potrivit unui comunicat ANSVSA, la această dată, Pesta Porcină Africană (PPA) evoluează în 237 de localități din 24 de județe, cu un număr de 626 de focare (dintre care 12 focare în exploatații comerciale și 2 focare în exploatații de tip A). Numărul focarelor active a scăzut cu 44 de la precedenta actualizare. În alte 12 județe au fost diagnosticate doar cazuri la mistreți, anunță Autoritatea Națională Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor (ANSVSA).



De la prima semnalară a prezenței virusului PPA în România, pe data de 31 iulie 2017, și până în prezent, au fost eliminați 543.621 de porci afectați de boală și au fost diagnosticate 2.447 de cazuri la mistreți, iar în total au fost stinse 2.257 de focare, dintre care 24 de focare în județul Ilfov (unul într-o exploatație comercială).

În Ilfov, există în prezent 6 focare (dintre care un focar într-o exploatație comercială) și 163 de cazuri la mistreți.



## Sprijinul pentru tinerii fermieri rămâne tot 50 de mii de euro, în 2020

Potrivit agrointel.ro, sunt șanse minime la acest moment ca sprijinul acordat pentru tinerii fermieri să fie majorat la 100.000 de euro, așa cum s-a aprobat la Bruxelles. Cel mai probabil, suma maximală pentru un proiect depus pe submăsura 6.1 va fi în continuare de 50.000 de euro, pentru toate sesiunile de proiecte din cadrul PNDR 2014-2020.

În viitorul exercițiu financiar 2021-2027, tinerii fermieri vor primi, cu siguranță, un sprijin financiar dublu, 100.000 de euro pentru instalarea ca șefi de exploatație agricolă.

Suma este acordată tinerilor fermieri, la instalare, dar și întreprinderilor nou înființate, cu condiția să fie înființate în mediul rural. În acest fel, este posibilă reinnoirea generațiilor din agricultură, subiect dezbătut intens, în ultimul timp, atât la nivel local, național, dar și european.

Tânărul fermier care va putea obține banii europeni va avea tot până în 40 de ani, cum a fost și până acum, iar banii nerambursabili vor fi de 100% din suma accesată, plătiți în două tranșe.